A2 Gyakorlat
Miiszaki Menedzser szakos hallgatéknak

2-3. hét - Numerikus Sorok

Elmélet:

>0 | an sor konvergens akkor és csak akkor ha sj, = 22:1 ay konvergens.

Sor konvergencidjanak sziikséges feltétele: lim a, = 0.
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Geometriai sor:
o0 al%q, ha |q| <1, b1 g
Za-q"z 00, ha ¢ > 1, ahol: sk:Za-q":a(l—i—q—i—...—i—qk_l):a-17 ;
n=0 divergens, ha q < —1. n=0 q

Harmonikus sor: > -, % divergens; Hiperharmonikus sor: Y o ; n% konvergens, ha a > 1;
Leibniz-sor: a tagok alternaléak, nullsorozatot alkotnak, abszolutértékben monoton csdkkengek.

Pozitiv tagu sorokra vonatkozoé kritériumok:
Majordns krit.: Yn > N, 0 < a, < b, és Z;:O:l b, konvergens — 27010:1 a, konvergens.
Minordns krit.: ¥n > N, a,, > b, >0 és > >~ b, divergens — Y, a,, divergens.
a
Hdnyados krit.: lim —ntl o g, ha g < 1: fozl a, konvergens, ha ¢ > 1: fo:l a, divergens.
n—oo @y,
Gyok krit.: lim
n—oo I
Integrdl krit.: 3f(x) > 0, monoton csdkkend, hogy Vn > N, a, = f(n), ekkor Y>.7°  a, és [y f(x)dz
egyszerre konvergens/divergens.

¥/a, =q,haq<1: > 7 a, konvergens, ha ¢ > 1: 37 a, divergens

Feladatok:

1. Feladat. Konvergensek-e a sorok? Ha igen, mennyi az 6sszegiik?
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2. Feladat. Konvergensek-e a sorok? Ha igen, mennyi az 6sszegiik?
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3. Feladat. Irja fel az alabbi végtelen szakaszos tizedestorteket két egész szam hanyadosaként.

a) 0.33333... b)*0.252525. .. c)™20.7252525.. .. d) 0.28213213213...
4. Feladat. Mely sorok konvergensek és divergensek? (Hasznaljuk a majorans- és minoréans-
elvet.)
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5. Feladat. Mely sorok konvergensek és divergensek? (Hasznéljuk a gyok-
mot.)
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6. Feladat. Abszolut konvergensek? Feltételesen konvergensek? Divergensek?
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